

## ОБ ЕВДОКИМОВЕ В. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*ЕВДОКИМОВ Василий Андрианович, родился в 1891 в деревне Ново-Сиверская Троицкого уезда Санкт-Петербургской губ., в крестьянской семье. Окончил Охтинское механико-техническое училище, с 1912 — работал техником в мобилизационном отделе на Николаевской железной дороге. 12 апреля 1924 — арестован, 25 июля приговорен к 3 годам концлагеря и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения.*

*В 1925 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его сестра, Анна Андриановна Евдокимова.*

<1925>

«Прошение

Анны А. Евдокимовой

Покорнейше прошу Вас ходатайствовать о пересмотре дела моего брата, гражданина Евдокимова Василия Андреевича, арестованного 12 апреля 1924 года и высланного на три года на Соловки по постановлению Коллегии ОГПУ от 25 июля 1924 г за № 26945.

Мой брат В. А. Евдокимов, сын крестьянина Ленинградской губернии деревни Новосиверской, окончил Охтинское механико-техническое училище и в военную службу поступил в 1912 году на Николаевскую железную дорогу на должность техника в мобилизационный отдел, где и прослужил 12 лет, постепенно получая повышения до звания зам<естителя> начальника мобилизационного отдела. В 1923 году в ноябре месяце к брату на службу пришел гражданин Касьянов с письмом от гр<ажданина> Дудзинского в котором последний просил брата устроить Касьянова, так как тот страшно нуждался.

Прочитав письмо и узнав, что податель его бывший офицер, брат отказал в содействии вышеупомянутому Касьянову, ссылаясь на существующий Приказ. Весь вышеуказанный разговор продолжался не более 10 минут в присутствии приятеля брата М. Дукстульского, и больше никогда и нигде мой брат не встречал гр<ажданина> Касьянова. 12 апреля брат был арестован и препровожден в Дом предварительного заключения, где и просидел 5 месяцев, в течение которых его 2 раза допросил следователь Полубинский, <спрашивая,> где и как он познакомился с Касьяновым. Сидя 5 месяцев в одиночном заключении, что очень подействовало на его душевное состояние, брат писал заявление Ленинградскому прокурору, просил следователя навести более точную справку у гр<ажданина> Дудзинского, который подтвердит, <он> до того рокового момента не знал совершенно гр<ажданина> Касьянова. Все было напрасно, и 25 июля К<оллегия> ОГПУ вынесла неожиданно тяжелый приговор ни в чем невиновному и выслала на 3 года в Соловки, оторвав от семьи, где осталась мать 70 лет, которая не хочет верить, что не увидит сына 3 года.

Умоляю Вас и прошу Вашего ходатайства о пересмотре вновь дела моего брата и верю в то, что в нашей республике не может быть несправедливости. Ссылка моего брата это недоразумение, которое, безусловно, выяснится, я верю в это, как и в то, что дело его вновь рассмотрится, и он будет на свободе.

А. Евдокимова»<sup>1</sup>.

*5 февраля 1926 — по ходатайству Помполита Василий Андрианович Евдокимов был освобожден из лагеря досрочно с ограничением проживания на 2 года (-6)<sup>2</sup>.*

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 68. С. 166-169. Автограф.

<sup>2</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.